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Előfizetési felhívás 
1872-re. 

A,Kolozsvári közlöny pályafutásának XVII- 

dik évét kezdi meg, uj szerkesztőség vezetése alatt. 

Edap mindig arra törekedett, hogy a hazai, orszá- 

gos és helyi érdekeket hiven szolgálja, s a közművelő- 

dés és alkotmányosa szabadság előmozditása által, a 

szabadelvü haladás kegyik emeltyüjét képezze, kiérde- 

melvén ez súton buzgó olvasó közönsége bizalmát, pár- 

tolását. 
Napjainkban a napisajtó közlöny eivel szemben is 

láthatólag fokozodnak az olvasók igényei, Ezt vettük mi 

is számitásba, midőn a meglevő régi erők mellé úja- 

kat igyekeztünk nyerni, hogy igy, a „Kolozsvári 

Közlöny-t tartalomdussá, változatossá, a haladó kór 

magasabb igényeinek megfelelőbbé tehessük, Őrömmel 

jelentjük, hogy új, tekintélyes irodalmi erőket megnyer- 

nünk sikerült. 
Számos olyan publicista lépett már is soraink 

közé, kiknek nevét a tudományos szakirodalom is jól 

smeri, még többen vannak olyan férfiak, kik szellemit 

hathatós támogatásukat megigérték, ugy itt helyben, 

mint Pesten és a vidéken s akik adott szavukat be is 

fogják váltani, Az uj erők szellemi műveivel már is 

gyakran találkozhattak két hó óta t. olvasóink a „Ko- 

lozsvári Közlönyé hasábjain, 

Lapunkat jövőre ugy rendeztük be, hogy lehető- 

leg hetenként 4 —–2-szer egészivet adunk. 

Minden törekvésünket oda irányozzuk, hogy a 

„Kolozsvári Közlöny ezután is hasznos, életrevaló 

és kedvelt lapja legyen a magyar napi sajtónak. 

Hy irányban törekszünk haladni, s hogy fogunk is 

még pedig eredménynyel, erre nézve biztosíték azon jó 

nevü irók tömege, kik lapunk zászlója alá sorakoztak. 

Tisztelettel hivjuk fel tehát t. olvasóinkat és elvbarátain- 

kat az előfizetésre s lapunk szellemi támogatására, kö- 

rükben való ajánlására. 
Előfizetési feltételek : 

egész évre 12 frt o. é. 

fél évre öfrt,, 

évnegyedre set 

a „Kolozsvári Közlöny szerkesztősége. 

ma Az előfizetési pénzeket egyenesen a 

szerkesztőséghez kérjük beküldeni. 

Elv és gyakorlat. 
(D.) Kolozsvár tanácstermében folyó hó 12-én 

egy képviseleti közgyülés volt, mely e város tör- 

ténelmében nemcsak a szomoru szakadás miatt lesz 

annyira maradandó emlékü, hanem azon megdöb- 

bentő morál vakmerő hirdetése és támogatása miatt 

is, mely, kendőzetlen nyiltsággal támadta meg 

miudazt a mi elv és igy mindent, a mi igazság. 

Azért beszélek ily kivételt nem ismerő általá- 

nosságban, mert a tanácsteremben — lehet figyelmet- 

lenségből, nmem emelkedett egyetlen hang, mely 

tiltakozott és ovást tett volna a nyilvánosan hirde- 

tett elvtelenség kárhozatos tanai ellen. 

A viták hullámain az a kérdés merült fel: 

az elv? 
EBE kérdés megfejtésére senki, még az sem 

vállalkozott, a ki azt felveté, hanem következő 

észjárással kerülgette a lényeget minden elv 

thcoria, a theoriáról pedig azt tapasztaljuk (?1), 

hogy az bármily szép és eszményi is az agyvelőben 

és papiroson, de az életbe át nem vihető. Nem a 

theoria, nem az elvek, hanem az a mi gyakorlati, 

hasznos az életnek. — Minő konfuzió ! 

a szavak lehettek mások, de a tartalom ez 

volt; nagyon, de nagyon figyeltem. 

Mielőtt begyözném, hogy az elveket agyon- 

gázoló tanok a jogi, erkölcsi és társadalmi kor- 

rupczió tanai ; szellőztetem az elv fogalmát és lé- 

nyegét. 
Minden elv egy igazság. Oly természetű, hogy 

azt az élet, tehát a gyakorlat számára szabályul 

lehet. felállítani a mutatkozó szükség- és uraló kö- 

rülményekhez képest. 
Azon elvek különösen, melyekről törvény- 

hozó és tanácstermeinkben van szó, mindig oly 

igazságok, melyeket a tényleges viszonyokat mér- 

legelő józan és gyakorlati ész, erejéhez képest, — 

az élet üdvös szabályozása és szervező vezetése 

végelt felállit. Elég az hozzá, hogy minden elv — 

igazság, ugy hogy a hol igazság nincs, elvről sem 

lehet szó ; tény továbbá, hogy a ki az elveket el- 

veti, az az igazságokat tagadja meg. 

Miélfogva azt mondani, hogy az elvek csak 

párák és ideák, melyek a gyakorlatban 

em 1 érnek, annyie jelen, mint hábs ité- 

kégt mat melni az élet számára a halelonkéget, a 

esürést-csavarást, a szél felé hajló köpönyegfor- 
gatást, az telenség üdvtelen zürzavarában ha- 
lászó érdekhajhá ászatot, , szóval szentséggé emelnt 
a korrupcztót. 

gen, t elvek és Igen, mert elvek s igazságok nélkül az élet 

nem élet, hanem erőszak, önkény, mindekinek há- 
boruja mindenki ellen. (Hume). 

Hisz az elvek és igazságok teremtenek össz- 
hangot azsérdekek, a jogoko és tartozások között. 
Elv és igazság nélkül nincs biró, nincs hatalom, 

mely az ellentétekét, a viszályokat kiegyenlitse.- 
A ki tehát kétségbe vonja azt, hogy az el- 

veknek és igazságoknak van és lehet becsök és 
szükségesek a gyakorlati életben, — azt a sze- 

rencsétlent minden tekintetben szánni lehet, nem- 
csak, hanem félni kell tőle, mert azi a társáda- 
lomta, a közjóra nézve — márha töntudatlanul is, 
de = veszedelmes lehet: 

Kérdésticsak az képezhet: vajjon a megsza- 
bott alakban felállitott elvek czélszerüek-e a fen- 

forgó szükséghez képest és az adott körülmények 
között. És e tekintetben minden véleménynek, mely 

józansága- és gyakorlottságánál fogva számbave- 

hető agyból származik, egyenjogusága van. 
Szerintem, bármiként van is ez a tökélytelen 

gyakorlatban, a vélemények nemcsak számitandók, 
hanem egyszersmind és főkép mérlegelendők, mert 

az itéletek jóságát" nem a szám, hanem az igazság 
sulya döntivel. 

Az u. n. többségeknél is nem az egész tömeg, 

hanem, egy-két hatalmas fej itélete a döntő. 
Az puszta, véletlen vagy nem ritkán mester- 

ségesen kicsinált dolog, ha az egyik párt vezérem- 
bereinek hosszabb, az uszálya, mint a másik párt 
vezéreinek; mert az régen tudva levő dolog, hogy 
az igazság mérvadó megitélésére nem a tömeg, 

hanem egyes kiváló fők képesek. 
Mig az ember nem tökélyes, hancm gyarló 

teremtmény marad: nincs oly törvényhozó testület 

a világon, mely egyebet és jobbat tehetne, minthogy 
általános elveket és szabályokat, állit fel; mert az 
élet minden aprólékos eshetőségeire sem előre nem 
gondolhatni sem nem czélszerű az emberekből egy 

akaratuk- és, önelhatározási képességöktől meg- 
fosztott gépezetet alkotni a szándék és belátás leg- 
sajátabb redőibe , is betolakodó paragrafusok 
által. Az életből ezen önkénykedő mindenbe avat- 
kozás oly a gépezetet csinálna, mint, egy, óra, mely- 

ben a részek- és elemeknek sem öngondolkozásuk, 
sem öntevékenységük nem volna, hanem mozog- 
nak és egymásbavágnak az ototani szabályok 
szerint összealkotott gépezet kényszerü törvényel 
szerint. Megszünnék minden felelősség és erkölcsi 
mozgalom, s az ember mető gépkerékké válnék. 

A törvény ép ezért kerül minden kicsinyes és 

szőrszálhasogató kázuistikát és oly elveket tartal- 
maáz, melyek az élet és gyakorlat minden éseteire 

azok természetéhez képest, alkalmazhatók, ugy 
hogy az adott körülmények között minden eset rá 

illő irányelv szerint legyen megitélhető és szabá- 

lyozható. 
Az elvek gyakorlati alkalmazását a viszonyokra 

és az esetekre ezek ezernyi külömbféleségeihez ké- 
pest, minden emberi törvény a Biró bölcs belátá- 
sára bizza, a biróra, a ki a körülötte hemzseégő élet 

körülményett ismeri s azokkal számolhat. 
Azért az elvek és igazságok az ember és tár- 

sadalom életének örökérvényü szabályai; ezek nél- 
kül a gyakorlati élet zúrzavar és keresztül-kasul 

nyüzsgő hangyaboly volna. 
Bizonyos „igazomkodó véralkatok e tényt 

vitathatják, de meg nem dönthetik, mindaz, a mit 
az elv semmitérőségének ptoklamálásával és a 

zavárban halászni engedő kázuistika dicsőitésével 

elérhetnek csak annyi, hogy a józanok és iga- 

zok itéletében elvesztik hitelőket a beszámi- 

táshoz szükséges képességgel együtt s légfeljebb 

szánalmat keltenek. 

Az országházhól 
r. A képviselőház jan. 11. és 12-ki üléseiről 

referálok. 
Az első napon több kérvény nyujtatván be Ciotta 

Jánosnak a fiumei kikötő kiépitését sürgető interpellatiója 
után a vallás- és közoktatásigyi ministerium költségve- 
tésének tárgyalása folytattatott. Hosszasb vita után egy 

Budán felállítandő polgári iskolára, Csengery A. indit- 
ványa értelmében megszavaztatott 6000 ft; a kassái fő- 

reáltamodára 19,285 ft, a lőcsei reáliskolára 12,000 ft; 

a körmöczi Teáltanodára 13,900 ft, a temesvári föredl- 

tanodára 12,950 ft, a pecsító 15,000, a szegedire 
10,250 ft; továbbá a nagykárolyi nés kecskeméti reál- 

tanodákra egyenként 8158 ft szavaztatott meg. ' 

Felmerülven azon kérdés : eleget tesz-e Kecske- 
mét a közoktatást illető törvényeknek Horváth Dömé 

kimutatja, hogy igen is eleget tett, sőt kész a felsőbb 
polgári háromosztályu iskolát is Helállitani, mihelyt azt 

egy gazdaképző intézettel hozhatja kapesolatba, kész 
minden órában kijelölüi a 200 hold földet, telállitani a 
szükséges épületeket, megadni a pénzalapot, csak arra 
vár, hogy a ministerium által állapíttassék mog a pol- 

gári iskolával párositot gazdaképző i 
erről a közönség értesittessék. 

Ezután a székelyudvarhelyi, dézsi, pozsonyi és 

sopronyi reáltanodákra előirányzott öss
zegek vita nélkül 

magszavaztatnak; a sümeghire 4000 ít, a középtanodák 

közös költségeire 10,0001ft adatott. A pesti főreáltano- 

dára 20,720 ft, a budai férü tanitőképezdére 24,425 ít, 

a budai antőnöképezdére 33,320 ft, a már fennálló 

tanitóképezdékre összesen 247,400 ít, az 1871,. tanév 

alatt felállitott73 férü lés 2 női tanítóképe
zdékre 100,500 

ft szavaztatik meg. 

A felsőbb tanitónői és nevelőnői képezdét 
illetőleg 

a minister törvényjavaslatot teszule a ház as
ztalára. 

A népnovelési szükségletekre 703,022 (t szavaz- 

tatott meg. E tételnél natározatba ment, hogy jövőre a 

minister a népnevelési szükségletekről részletes költ- 

ségvetést terjesszen a ház elé. 

Schwartz Gyula a képviselőház jan, 12-ki ülé- 

sében szót emelt a tankönyvek roszasága miatt 
s kölcsön 

felvételét ajánlja a közoktatásügy hathatósabb elő
mozdi- 

tása végelt: Csengery A, remek beszédében kimutatja, 

hogy a tankönyvek jók, s hogy a kölcsön telv ételével 

még nem lehetne a szükséges jó tanerőket eg
y toppintás- 

sal előteremteni : e téren, ugymond, a forcirozás árt, 

Szónok hangsulyozza, hogy az általános tankö- 

telezettség elvét törvényhe iktatva megelőztük Frauczia- 

országot, meg Angliát; de azért próbálja meg valaki a 

törvény teljes szigorral való vegrehajtását. Még Pesten 

se lehetne azt belüszerint keresztülvinni, bár a város ez 

évre 800,000 frtot előírányoz közoktatásra, tehát többet, 

mint a mennyit az egész ország számára szavaz meg a par- 

lament, még sincs még elegendő helyisége a tankötelesek 

befogadására. Azt is könnyü elmondani : szaporitsuk a 

preparandiákat, csakhogy ezek felállíthatására is oly 

tanerók szükségesek, melyeket kapni még bajosabb. 

Ha e téren a dolgot nagyon akarjuk siettetni czélt épen- 

nem érünk; a praeparandiák mind silányabbak lesznek 

— itt rögtönözni nem leltet. Ujból is hangsulyozza; hog
y 

hálát adhat a nemzet, ha a közoktatási törvény b0lévii 

alatt lesz végrehajtva ; Poroszországban még a multol 

században hozatott ily törvény, s még is Gneist irja, hogy 

az maig sincs végrehajtva. Francziaország közoktatási 

töryényét 1833-ban terjeszté elé a törvényhozásnak 

Guizot s hogy az mennyire lépett életbe tanusitá Dóurny 

miniszter közelebről napvilágot látott adattára. Ezen a 

téren — mond Csengery többet tehetünk jóakarattal, 

puzdítással, serkentéssel, előnyök nyujtásával az állam 

részéről, mintha büntető rendszabályokat alkalmaznánk 

s a törvényt oly módon rovideálnók, a mint azt Sohwattz 

Gyula ajánlá. 
Az ingyenoktatás alve szép, de TMagyarországon 

jelenleg nem alkalmazható. Az 5)-os pótadó nem sok, 
de azon összegekkel, melyeket e ozélra a községek for-e 

ditanak nem kicsinyelhető az iskolaii alap már most 

felállítható, csak hátároztassék meg, hogy az más czélra 

ném forditható. E részben Pest jó példával járttelől, ezti 

kövessék, ez uton ért el B-Amerika csodás eredménye- 
keét. A lelkészeknek az iskolaszékekből való merev ki- 
záratását nem találja czélszerünek, mi nem állunk ott a 
hol Hollandia, nálunk hasznosabb egy compromissum 
részben: a kik legjobban értenek a közoktatás ügyéhez, 
azok választássanak be az iskolai székekbe és iskolasa 
tanácsokba. Végül felemliti hogy a kormány, ha kény- 
szenitő rendszabályokat,. nem alkalmaz, jutalmat se adjon 
oly községnek, mely kötelezettségének nem felel meg 
ne szoktassuk a községeket arra, hogy mindent az á 

hajtását sürgeti Mmennyiben az viszonyaínk közt a nen- 

levő eszközökkel lehetséges. 
ma fErre, a miniszter rövid megjegyzése utá. 

hat javaslata elvettetett, megszavaztatván az előirá 
összeg. 

A népnevelési lap hét nyelven kiadására 30,000 
frt, a felnőttek aktatására 70,000 írt, tanitóképezdel ta- 
nárjelöltek iképzésére 10 00frt, aváczi siketnéma 
intézetre 29,674 frt, a mépnevelési sszegekhe z pótlék, 
gyanánt 100, 000 írt szavaztatott meg. — A miniszter- 
elnök jan 14- Tte5 gvnyjavastatót élentvén be - az 
ülés ezzeli szótoszlotis 1 

Eldőszó) : 
„Társadalmunk pájal Égy négy falat 

zárkózott professor bibelődik az élet bajalv al, hát 
honnan tudhatja ő azt, mi törtél az elelb 
Miért nem ir ő inkább deontá tankönyvekét. ta 
nitványai számára ?! ira 
EÉként akadókoskodhatik sok u 

kus,( a ki azt képzeli, hogy a gyakortati eletámin 
való den bölcsesége csak az fejtájá számárál 

egyedáruság noleie 
Ámde a szobamdésk gunyoltytheoretikuss 

jól tudja és érzi ma már a y Savignysáltalr hangsu- 

lyozotti mondat igazságát, hogy „unseremTheorie 
muss praktischer, unsere Praxis theoretisoher erz 
dentd4 és sokszor oly dolgokkal foglalkozik kiz 
csinylett ezellájában, melyeket a , praktikus" alig 

vesgz észre talán épen vazon közelség, miatt, mely 
közvte tés az élet mindennapi tényeiközött létezik. 
Afáktólinem látjáka az erdőt! Vagy mint Rousseau 

-ylotei rslendos a 
g lognllan megje lent apátn nk baja la e tban is szétküldendő aredalank 

réséhez, melyek hozzánks nagyon kközel vannak r A 
, theoretikus csak ugy oldalról nézi a pezsgő élextebn 

alkotni, 

Hálra lándzsát törnis Nem szó 

hanem idő- és társadalmi szüks s s s m 

szim munkájában a ezél és lényeg tekintetéből a 

Kizonyos pono elé elérjünk. Hullám 

lamtól várjanak ezért ő (Csengery) a törvény végre 
dagály. De a niózgásjörök, 

tévedve, de haladunk venolas A mat saba 

: állatokat lerem Mindha az etkó 
a vallás tényezők sem volnát 

mek tollal irt s égetően korszerü műnek „Elősza letsis 
meg akartuk t. olvasóinkat ajándékozni - t. öszavtíela 

engedelmével. ———— Szerk. 

mondá: Sok philosophia kell. azon on tények felisme- 

tet, észlels dernem ugy, minti a ki üzletet csinál 
haném a tanul ttőle, m és számáríul eszményekebe 

Ikott zölyerápko életrendet felálltanimvallj 
hivatásának. A ptheoretikust' állása pántatlansásaa- 
gánál fogva más hatalom megehem hódithatja mint 
az eseményeket uraló és a lélkén lebégős irazságyo 

1 De ennek aztán hüséget esküdnirolyaköteleseiM 
ségének tartja mint a' mily kész érettenfélbírbsalázha 

ntvégni sbi bes 

y kin 
ordit, anhak a szive uyullusból le hetese a 

1 szó, hanem telt teszi a b. bajokött a 
Én azt éteztem és Fondoltad, hogy 

kell, és hogy a mit, nel keyke 

vésemben meglepőleg igazolnak már is más nezmad 
pek iródalmi elenségel é és eaetó mozgalmaj. 
Ime Rean a himeves d eb árba 

kugs vés tkk hazánkfid pedig yagota 

vakorlati élet mit 
to 10 és Ehás pspök 

Angliában ; an átya, Renan és Gambetta Franad 
oziaolszágban, az eh püs üspök HHollándban, 

1 ntsohli Németország beti cstellák 
és Lianno si lorotiéban ála z érkölcsi 

k közmesz Nolla 

felvaségek egy időben és fösszebellt 
vatagtan kell letini 
mely az berniségüd- 
gzóljatok, lársaom 

Mevöenn M 
ök olyttlt muta erőimtölbe 

o vgod dedelaold .ma! 

sagénik vanduk, kötelmekről kivánamua 
midőn mi, dehki alva és ébren i ek-06 

alniodózik. ranuljank előbb eeleget 
sak azután áá atB 

Tődél ids! ölav ermmoz 

zatok, érhetlen törődése 
zás fel 

az élet. Téyéehjóa 
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kt tudjuk: hova akarunk jutni, előttünk 
a czél büvös lángja lobog hívó fénynyel az 

esszeségben; érezzük inkább mint 

gy a láthatáron tul egy ismeretlen világ- 
s ekszik, eszközeink tökélytelenek még, ki- 
meteink aránylag parányiak: de a felfedezések és 
dmények, melyekhez már eddig is jutott az em- 

eri szellem, e pályán nemcsak nagyszerüek,hanem 
hatalommal is birnak az életet megragadni, hogy 

A természot és társadalom tényei adják a 
lépesőt, melyen fokról-fokra hágva az igazságok 
egébe emelkedünk. Mások ma eszközeink, mint 

gen voltak. 
A metáfizikai módszer helyébe a kritikai (syn- 

thetikai — analytikai, deductiv — inductiv) lépett. 
Más az istentan, a bölcsészet, mások az u. n. 

„erkölcsit tudományok ma, mint csak négy évti- 
zeddel előbb; az „exact" tudományokról, melyek 
épen ez átalakulásokat előidézték, nem is szólok. 

A ki e szellemi áramlatokkal nem tart, elavult 

és arégiségek muzeumába való ! Az idő oly forgószél, 
mely magával ragad vagy összetőrve hagy hátra. 
Tanulságaimat, melyeket ezen áramlatból 

meriték, közleni kivánom, talán vannak a kik 
használhatják. 

Nem sok a mit adhatok, de legalább annyit 
adok, a mennyit tudok. Ezt kötelességemnek tar- 
tám. A ki többet és jobbat tud: adjon többet és 

jobbat. Az oltár mindenkié: áldozhatik a kicsi mint 
a nagy. 

Czélom: a használás. És e czélra oly eszkö- 
zöket választék, melyeket a „nagy" közönség ki- 
vánalmaihoz képest alkalmasoknak gondoltam. 

; Ez magyarázza meg az irályt és modort, me- 
lyet alkalmaztam. Jól tudtam, hogy a munka leg- 

veszedelmesebb ellenségével - a közönynyel 
állok szemközt. Azért törekedtem, hogy a megkö- 
vült érzékeket felrázzam életre, munkára. Ta- 
lán drastikus és erőszakoló, talán pongyola lesz 
modorom és irályom a szálkalesők kicsinyes sze- 
melben. De én nem arra törekedtem, hogy „szép 
művet" irjak, hanem mint gyémántlelkű Eötvő- 
sünk *) is ajánlá, tenni, munkára serkenteni akar- 
tam. Meglehet, hogy ott, a hol más ember „nyu- 
galmas" és szunyókáló indikátivust használt volna, 
én sarkaló konjunktivussal éltem. De ha a kon- 
junktivus bün: akkor legyen nekem irgalmas ke- 
gyelmes a biró czóljaim- és véges emberi belátá- 
somra való tekintetekből ! 

Annyi szent, hogy a mit lelkemben találtam, 
ugy hoztam napfényre, a mint volt az lelkem mé- 

lyén; mert igy gondolkozám : vagy jó a mit mon- 
dok és akkor követelem e jó elfogadását; vágy 

rosz és akkor provokálom a jót. 
Roszalják a mit irtam, vagy helyeseljék: mind- 

egy, ez már mozgást, tettet, életet jelent; csak 

agyon ne hallgassanak, mert akkor hasztalanul ir- 

tam volna — czélt téveszték. 
Ha t. olvasóim azt találják, hogy van lega- 

lább egy mákszemnyi munkámban,a mivel az önbi- 
rálat- és önsegélyhez inditó és ösztönző kart nyuj- 

tottam: akkor ama boldogságon felül, melyet keb- 
lemnek a kötelesség teljesitésének érzete ad, meg- 

leltem a másik ép oly megtisztelő mint ovábbi 

munkára, lelkesítő jutaimat is. 
Szerző. 

Kolozsván, 1871. Sylvester napján. 

Abécsi reichsrathból. 
ese jan. 13. A reichsrath mai üllésében több 

ujonnan belépett galicziai és szláv képviselő teszi le az 

esküt. A kormány részéről több már ismertetett tjavaslat 

terjesztetik be. Herbst és társai egy alkotmánybizottság 

válásztását javasolják. Ezután a felirati vita kezdetik 

meg; az általános vitában a felirat ellen szóllásra jelent- 

keztek Czerkawski, Tomassek és Greuter. 

kavski mindenek előtt kiemeli, hogy a lengye- 
lok megelégedéssel üdvözölték a trónbeszéd Gácsor- 

ágra onatkozó passusát, nem is viseltetnek bizalmat- 
ormány iránt; a teljes bizalom korai lenne 

, mig a ekvelek tökéletessen nem is- 

! egyet szónok a felirati javas- 
s , mely az előbbi kormányra, a ga- 

ne aöt való felfrisítésére 

az összes bukokovinai 
szerinte Bukovina his- 

áll összes szak-főnökeivel, 

nem szeretne kivételes állást adatni Galicziának s inkább 

egyenlő eljárást kivánna valamenyi tartományt illetőleg. 

Miután még Greuter a felirat ellen s Weber és 
Zaillner pedig mellete beszélnek, Herbst nagy tetszésel 

fogadott beszédével lefegyverezte a felirat ellen felhozott 

érveket. 

A „Times" a Thiers s miniszterei 
közt létező viszályról. 

„A TMiers által vezetett köztársaságnak elve, ugy 

látszik, abban áll, hogy a cabinetnek oly egyénekből kell 

összeálliítva lennie, kik minden fontos kérdés iránt nem- 
csak egymással, hanem az elnökkel sincsenek egyetér- 
tésben Ezen eszközök által teljes sulyegyent lehet fön- 

tartani, s az állam fejét közvetlenül környező politikai 
erőket akkép lehet alkalmazni, hogy azok egymást neut- 

ralizálják. Ez csupán a részletekbe beavatkozás által 
lesz megfejthető. Igy azon egész elv, melyre a budget 
alapitva van, protectionistikus. Az őszintén támogattatik 

az elnök által, meg belügyminisztere Perier, a szabadke- 

reskedés kitünő apostola, azt elméletileg s gyakorlatban 

szükségkép ellenzi. Ezenkivül Perier orleanista, s ekkép 
politikailag is ellenkezésben kell állania a republikánus 
Jules Simon, Dufaure, Ponyer- uertier és Lefrancal s a 

legitimista Larcy-val. Az elnök erősen pártolja a budget 
növelését, a hadsereg szaporitása czéljából; pénzügymi- 
nistere ellenzi budgettének ama részét, s pártolja a kato- 
nai kiadás leszállitását, s az ország gyári és földmüvelési 
forrásaiuak kifejtését mit a tisztán katonai czélokból való 

gulyos a dószaporitás meg fogna akasztani. 

Pauyer-(uertier, republicánus levén, politikailag 

külön véleményben van Perier, Remusat- és Larcy-tól. 
Az elnök változtatásokat kiván eszközölni a birói karnál; 

igazságügyminisztere, Dufaure ellenkező véleményben 
van s a létező birói kart megtartani óhajtja. Dufaure to- 
vábbá politikailag is külön véleményben van Remusat-, 

Perier- és Larcytól. Az elnök ellenzi, hogy bármely uj 
engedmények adassanak nem-létező vasuti vagy más tár- 

sulatoknak ; közmunkaügyi minisztere, Larcy épen ellen- 

kező véleményben van, s fölbátoritni óhajtja a társulatok 
alakulását, azok javára engedmények adása által. Larcy 

legitimista lévén, politikailag külömböző véleményben 

van összes többi tiszttársaitól. 

Az elnök az egész diplomatiai szolgálatot ujraala- 
kitani kivánja, s azt meg akarja tisztitni azon imperialis- 
ticus elemtől, mely most annak minden ágában tulsuly- 
lyal bir, mig külügyminisztere, Remusat, noha ő maga is 

antiimperialista, teljesen azon imperialistikus személyzet 

uralma alatt áll, melyből osztálya összo van állitva, s el- 
lenszegül az elnök által javaslott ujitásnak azon okból, 

mivel ekkor saját állása tarthatlanná válnék. Remusat 

továbbá politikailag ellenkezésben áll Pouyer- uerter-, 
Dufaure-, Simon- és Lefranc-al. Az elnök ellenzi a vi- 
lági oktatást. Oktatásügyi ministere, Jules Simon azt pár- 
tolja, azonban nem moerte azt Javaslatba hozni. Ugyan ő 

politikailag ellenkezésben áll Remusat-, Perier- és Lar- 

oyval. Az elnök ellenzi a hadseregnél a kényszerü szol- 
gálatot. Hadügyminisztere, Cissey tábornok, Németor- 
szágban volt fogsága alatt külömböző véleményt szerzett; 

ugyan ő ellenzi a katonák fa-sátrakba való elhelyezésé- 

nek rendszerét, mely az elnök által elfogadtatott. Politi- 
kailag ő, mint katona, semmi határozott véleménynyel 

sem bir. Még csupán a kereskedelmi miniszter marad 
hátra. Lefranc, mióta kereskedelmi miniszterré lett, még 

alig nyitá föl ajkait a felmerűlő fontos kérdések iránt, a 
miből azt következtetik, hogy ő nem ért egyet az elnök 
kereskedelmi politikájával. Politikailag ő ellenkezésben 

áll Remusat-, Perier- és Larcyval. 

E szerint ugy látszik, hogy az elnök ellenkezésben 
az azok szakába tartozó kü- 

lön-kérdések iránt; azonban mivel azok nincsenek egy- 
mással egyetértésben, föladata egyszerüsitve van. Mind- 
azáltal ez oly föladat, melyről alig lehet azt állitani, bogy 

az egy, minden körülmények ktzt foganasitható rendszert 

képezne." 

Az erdélyi muzeum-egylet részére 1871 

deczember havában beküldött adomá- 

nyok jegyzéke. 

1. Könyvek. Wendler Frigyestől 84 köt. - A 
kolozsmonostori gazd. intézet tanári karától Georgicai 
felolvasások. Kolozsvár 1874. – Ferencz József s Ko- 
vácsi Antaltól Keresztyén Magvető VI. k. 4A. füz. - 

Szász Károlytól közkönyvtáraink. 1871. Pest, — Mi- 

hálcz Elektől Isocratis orationes tres Hildesaó 1657. - 

Mihaelis Ferencztől Landwirtschattslehre für Fortbildungs- 

sehulen. Hermanstadt. 1871. - Imre Sándor m-vásár- 
helyi nyomdájától 1 köt. - Gött János és Henrich 

brassai nyomdájától 2 köt. köteles példány. 

II. Érmek. Krausz testvérektől Pestről II. Rákóczy 
György eddig ismeretlen 1656-béli féltalléros csegelyé- 

nek galvanoplasmája. 

: III. Természeti tárgyak. Planer Vincétől 1 picus 

canns (szürke harkály): A kertészlegénytől d falco nis- 

cus (kis karuly). – Freyn vasuti mérnöktől 25 faj szá- 

ritott hazai növény 33 példányban. – A személyzet 

saját gyüjtése 1 fringilla chloris (Czöldike), 1 alauda 
cristota (pipiske), 1 kurta farku eger; — 1 turdus me- 

rula (fekete rigó), 4 muscicapa parva (légy fogó) és 1 

vanollus cristatus (liburcz) mellesontjai. —– Vásárlásból 

a Schuster Károly-féle geologico palaeontologiai gyüj- 

temény a mely még nincs számba véve minthogy kirakni 

mem lehetett. 
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uUIPONSÁGOK. 
Kolozsvár, január 16 1872. 

-T.olvasóinkat előfizetéseik megujutására 

kérjük, ne hogy a lap küldésében fennakadás tör- 
ténjék. Egyuttal tisztelettel megjegyezzük, hogy a 
„KOLOZSVÁRI KŐZKÖNY-re az előfizetés, 
minden hó 1353-től megujitható. 

— Az országgyűlési időszaknak 3 évről 

5 évre való meghosszabbitásáról szóló tjavaslatot a mi- 
niszterelnök fogja előterjeszteni, s az az összes minisz- 

terium által lesz aláirva. A kormány ez ügyet kabinet 

kérdésnek tekinti, s azt részint a külföldi parlamentek 

hoszszabb tartamával, részint hazai viszonyainkból me- 
ritett számos opportunitási okokkal fogja támogatni. A 

Deák-párt e javaslatot el fogja fogadni. 
- A választási törvénynyel a képviselőház 

osztályai legközelebb fognak foglalkozni. A dolog annyi- 

ban sietős, mert az uj választásokat közvetlenül az ülés- 
szak befejezése után akarják megtartani. E czélból a 

a nevezett tjavaslatnak legkésőbben febr. 15-ig szente- 

sitve kellene lennie. 
—- Magyarország állami bevételei. A „L 

C." összeszámitotta, hogy a magyar kormány kinevez- 
tetése óta 1360—–41570 millió forintot vett be, a mi át- 

lag 336–340 millió forint évi jövedelmet tesz. 

— Gr. Andrássy Gyula volt miniszterelnök el- 

távozása alkalmából az országgyülési Deák-párt emlékül 

egy, a párt arczképeit magában foglaló albumot fog át- 

nyujtani. 

— A földmivelés-, igar- és kereskedelmi 

miniszterium értesitése szerint folyó 1872. évben 

Lyonban nemzetközi általános kiállitás fog tartatni. A 
kiálltás májns 1-jén nyilik meg és oktober 31-kén zá- 
ratik be. Az ezen kiállitásai bejelentések az országos 

gazdasági egyletnek Pesten küldendők meg legkésőbb 

február 14-ig, hol a közelebbi feltételek betekinthetők. 

A bejelentésben szahatosan körül kell irva lenni a ki- 

állitó nevének, állásának és lakhelyének, továbbá a ki- 

állitandó tárgynak és a térnek, melyet az clfoglaland. 
A térért következő árak vannak meghatározva. A zárt 
helyiségekben 1 [] meter felület 30 franc. Az épület 

belsejében 1 C meternyi falfelületért 10 franc, szabad 

ég alatt 1 C meterért 15 franc, 1 meter felület 1 

meternyi falhosszaságra ad jogot, melyen a kiállitő díj 

nélkül 2 meternyi magasságig emelkedhetik; ezen ma- 
gasságon felül minden meternyi magasságért 10 franc 

fizetendő. A kiálliítási kertben kiállitott kerti termények, 

ugyszintén a müvészeti tárgyak dijmentesek. Kiállitandó 
könyvekért kötetenkint 5 franc fizetendő, mely árért a 
kiállitási bizottmány a szekrényt is szolgáltatja. A be- 

jelentő magát a bejelentés által kötelezi az általa igénybe 

vett térért járó dij lefizetésére. 

— Vasúti hirek. A magyar kormány hir sze- 
rint a déli vasúttársulattal alkudozik a zágráb-károly- 

városi vonal megvétele iránt. A részben legközelebb in- 
dultak meg a tárgyalások. A magyar kormánynak min- 

den esetre érdekében áll, hogy a kiépülendő károlyváros- 

fiumei és a már kész zákány-zágrábi vonalok közé be- 
ékelt vonalat megszerezze, s azt hiszszük, hogy a déli 

vasúttársaság nem fog akadályokat a kormány elé gör- 
diteni, miután ezen vonala amugy sem függ össze a 

többi vonalával s különben sem jövedelmező. - Az 

osztrák állam vasúttársaság 1871. évi összes bevétele 

37.647,774 frt volt; a megelőző évben az összes bevé- 
tel 31.195,116 frt levén a mult, vagyis 1871-ik évre 
6.452,658 frtnyi jövedelem többlet mutatkozik. 

- Bakody Lajos zongoramüvész és zeneszerző 

körünkbe érkezett s hangversenyeket fog rendezni. Előre 
is figyelmeztetjük a t. közönséget az élvezetes estvékre, 

melyeket a magyar jó nevü müvész előadásaitól vár- 
hatunk. 

– Az munitáriusok kolozsvári főtanodájában 
az 1871,-ik iskolai év első felében tartandó közvizsgá- 

lat rendje. Január 24 -én d. e. 8-11 óráig VI. és VII. 
gymn. osztály Egyh. történelemből. 24-én d. e. 11-12 

óráig I. éves theol. hittanból s a II. és III. éves theol, 

erkölcstanból. 24-én d. u. 2-6 óráig IV. gymn. oszt. 

minden tantárgyából. 25-én d. e. 8-11 óráig VI., VII. 

és VIII. gymn, oszt. görög nyelvből. 25-én d. e. 11-12 

óráig I és II. éves theol. biblia bevezetésből. 25-én d. 
u. 2-5 óráig V. gymn. oszt. minden tantárgyából. 

26-án d. e. 8-12 óráig VI., VII. és VIII. gymn. oszt. 

latin nyelvből. 26-án d. u. 2-3 óráig III. éves theol. 
symbol. és unitar. vallás történetből. 26-án d. u. 3-6 
óráig 1., 2. és 3 elemi osztály minden tantárgyából. 

27-én d. e. 8-12 óráig VI, VII. és VIII. gymn. oszt. 

magyar irod. történetből. 27-én d. u. 2-5 óráig 4-ik 

elemi osztály minden tantárgyából. 27-én d. u. 5-6 
óráig vallásos ének az osztályoknak. 29-én d. e. S-12 

óráig VI., VII. és VIII. gymn. oszt. természettaniakból. 
29-én d. u. 2-3 óráig I. éves theolog. egyháztörténe- 

lemből. 29-én d, u. 3-6 óráig I. gymn. oszt. minden 
tantárgyából. 30-án d. e. 8-12 óráig VI., VII. és VIII. 

gymn. osztály történelemből. 30-án d. u. 2-3 óráig 
II. és III. éves theol. egyházjogból. 30-án d. u. 3-6 

óráig II. gymn. oszt. minden tantárgyákól. 31-én d. e. 

8-11 óráig VII. és VIII. gymn. oszt. bölcselemből. 

31-én d. e. 11–12 óráig I és II. éves theol. zsidó 
nyelvből. 31-én d. u. 2-3 óráig gyorsirás. 31-én 

d. u. 3-6 III. gymn. oszt. minden tantárgyából. Feb- 

ruár 1-én d. e. 8-12 óráig VI., VII. és VIII. gymn. 
oszt. mennyiségtanból. 1-én d. u. 3-6 óráig angol 
nyelvből, orgonálásból és harmoniából, 2-án d. e. 8S-12 
óráig VI, VII, és VIII. gymn, oszt, német nyelvből. 
2-án d. u. 3-6 oráig érdemsorozat elkészítése. 3-án 

d. e. 9 órakor az érdemsorozat felolvasása. 3-án d. u. 

3-6 óráig magán tanulók vizsgája. 

— Bauernfeld ismert szinmüiró 70-ik születés- 
napja alkalmából ő felségétől a Ferencz József rendet 
kapta, továbbá nyugdija 420 frtól 1000 frtra emel- 
tetett. 

- Fehér őz. Egy felvidéki lapban olvassuk, 
hogy a nógrádi erdőségekben egy tiszta hófehér őzet 

lőttek melynek még körmei is fehérek voltak, s csupán 

a hátrészen levő szokásos fehér részek vörösszinüek. E 
ritkaságot, mint a lap hirli, a nemzeti muzeumnak 
szánták. 

— Korunk legnagyobb szédelgőse, James 

Fish, mint táviratilag értesitnek, többé nem léto- 
zik. A new-yorki Grand Hotel folyosóján bizonyos Ed- 

ward Stokes háromszor lőtt reá pisztolylyal és halálosan 

találta el. A megöletett 1868 óta, midőn neve az Erie- 
vasut által ismeretessé lön, a legbámulatosabb szédelgé- 
seket vitte végbe. E kiválólag fontos pálya összes jö- 

vedelmei kizárólag az ő zsebébe folytak. A részvénye- 

sek nem voltak képesek a törvényszék előtt jogukat 
érvényesiteni, mert a birák teljesen meg voltak vásárolva 
e szédelgős által, és a hol nem sikerült a birákat meg- 

vesztegetni,ott bámulatoss ravaszsággal vonta ki magát a 

törvény alól. Magánélete a legrutabb és legerkölcstele- 
nebb tivornya volt. Ő és teremtményei nem is titkolták 

a pénz szerezésének módját, mily roppant összegek 
emésztetnek föl a tivornya által. 

—– Téli fürdés. London Hydeparklában minden 

reggel, s a nap minden szakában egy-egy csoport lelkes 
fürdő közönség jelenik meg. Ha a tó ott be van fagyva, 
lyukat vágnak a jegen s a fürdő clubb alája buvik: Ez 

rendesen délelőtt törtéuik, délután e társulat korcsolyá- 
zik 25-ik deczemberben évi szokás szerint 100 yard- 

nyi uszó pályát usztak meg, melynek nyerési dija egy 
ezüst billikom volt. Mintegy 30-an vettek részt a ver- 

senyben, melynék utána egy veder rhum és tejjel ünne- 

pelték meg a téli fürdés versenynapját s a karácsont. Ez 

aztán igazi angolos mulatság lehetett. Berlinben is van 

egy 86 éves nyomdász a ki egész éven át minden nap 
megfürdik s télen rendesen nehány perczre a jég alá 
buvik. E szokását a nevezett 25 év óta folytatja, s mint 

saját maga mondja e 25 év alatt csak egyetlen egyszer 

nem fürdött meg és épen csupán azon napon érezte ma- 
gát roszul. 

- Berlinben egy dohány-kereskedő sajátságos, 
de eredménynyel megkisérlett módját találta fel a tol- 
vajok felfedezésének: ugyanis egy btzonyos helyről már 

több alkalommal tapasztalá, hogy egész láda szivarok 
eltüntek; és e dolog gyakori ismétlése után sem fedez- 

heté föl az enyveskezü tolvajt. Végre egy szivarládát 
szivar helyett tört üvegdarabokkal megtöltve tett a kitü- 

zött helyre; – még ugyanaz nap egy jöl öltözött ifju 
ember tért be a boltba, ki azalatt, mig a kereskedő jobb 

vásárlóival volt elfoglalva, a ládát hóna alá véve távo- 
zott, de az áruló üvegek megcsörrenvén, a kereskedő 

nyakon csipte az illetőt; ki oly szerrel akarta füstölni a 
világot. 

— Szórakozottság. Fgy orvos séta közben egy 
tó előtt megálváu, puhatolni akarta a békának érverését 
— óráját kivette -- észlelődött - mütét után reá ragadt 

hidegvérüséggel az órát a tóba, a békát a zsebébe 
nyomta. 

— Rossini életéből. Évek előtt, még Rosstai 
fiatal korában, már az ofaszföld minden csalogányakos- 
sini kellemes dalait énekelte. Ez időben egyik zenemü- 

vének előadását maga vezénylé Florenczben, Ez alka- 

lommal — egy évi gyász után — legelőször jelent meg 
bizonyos páholyban egy fiatal, gazdag szeretetreméltó 

özvegy Z. herczegnő. Látta és hallotta Rossinit s oszto- 

zott a lelkesülésben, mely a teremben mindenkit elraga- 

dott. Fz alkalommal szeszélyes érzés fogta el, mely 
azonban már másnapig erős szenvedélyé fokozódott. Ros- 

sini fiatal és nőtlen volt. A gazdag özvegy felajánlá a 
dalköltőnek kezét, Természetessen Rossini nagyon elbá- 

mult, nem is ösmerte a herezegnőt s elutasitotta az aján- 

latot. A herczegnő érzelgős és ábrándos teremtés volt, 
fájdalommal türte a kosarat de rokonszenve épen nem 

enyészett el E percztől Rossinival élt-halt, természetes- 

sen csak gondolatban. A mi zenét szeretett meghalgatott 
Rossinié volt, zongoráját Rossim szerzeményei boriták, 

csak Rossini operáira járt, s a szinház páholyának hát- 
terében is Rossini arczképe függött, Ez igazán plátói 
házasság volt az egyik fél beleegyezése nélkül. Minden 

évben elment arra a helyre hol épen Rossini időzött s he 
látta önelégülten tért vissza Florenczbe, Z. herczegnő 

lángja 420 év mulya is lobogott még. 1868. év szeptem- 
ber havában is Párisban volt, s mióta a maestró megbe- 

tegült, táviratok közlék az özvegygyel a beteg állapotát. 
Midőn az orvosok lemodtak életéről az özvegy Párisba 

termett, hogy még utóljára látthassa Rossinit. Későn ér- 

kezett, Róssini már meghalt és Z. herczegnő másodszor 
lett özvegy, A szentháromság egyházában a temetés nap- 
ján egy magas ősz haju s lefátyolozott hölgy sirt az ol- 

tár előtt. Z. herczegnő volt ki már csak a temetésen le- 
hetett jelen, 

—- Szerencsétlenség egy állatseregletben. 

Masarti, a Manders-féle boltonii meganeria oroszlán- 
szeliditője, a napokban 5 him oroszláuynyal elő- 

adást tartott, mely szomorán végződött. Ugyanis az 
egyik oroszlány, mindjárt a mutatvány kezdetén, leü- 

tötte talpával Massartit. Ez azonban rögtön felkelt, s 
az oroszlányra kardjával egy vágást mért, mire egy 

másik oroszlán is felbőszülve, M. czombjába kapotts 

ujra földre terité. A szerencsétlen ember még ekkor sem 
veszté el lélekjelenlétét, s nemcsak kardjával védte ma- 
gát, hanem kilőtt a felbőszült fénevadak közé, A közeli, 
veszély a legidegesb feszültség közt tartá a jelenlevőket, 

mig végre a szomélyzetnek sikerült izzó vas rudakkal 

a szerencsétllent kimenteni. De mily állapotban ! Hátsó 

része teljesen le volt szakitva szóval teljesen szétmar- 



czangolva. Midőn kivivék, mégis felemelé fejét mintegy 

jeleül, hogy még élni kiván, de mihelyt a kórházban 

elhelyezék, megszünt élni. Kilencz évvel ezelőtt hasonló 

esete volt két oroszlánynyel, de ekkor szerencsésb vala 

a küzdetem reá nézve, mivel csek balkarját veszté. 

- A török politikát megint nagy veszteség érte. 

pár nap előtt hunyt el Konstantinápolyban Mustafa Kiri- 

di pasa ki Törökország diplomatiájában meglehető
s sze- 

repet játszott s mint ügyes hadvezér is kitünt a krétai 

lázadás elnyomásakor. Roppant vagyont hagyott hátra. 

Több musulmán lap szerint : Kréta sziget fele az övé volt
 

colossalis vagyon. 
—- „Iskola vagy börtön czim alatt az orosz 

„Kijevjaniné egy ozikket közöl Nagy Péter czár születé- 

sének két évszázados forduloja alkalmából, s azzal fog- 

lalkozik, hogyan lehetne azon embernek emlékét leg- 

jobban megülni, ki Oroszország tudatlanságának véget 

vetett? s erre ugy felel, hogy minél számosabb népis- 

Kola felállitása által; mivel - ugy mond a nevezett lap 

nem a rendőrség, hanem a müveltség semmisiti meg 

majd azon romlottságot, mely Oroszországban mai nap- 
ság is uralkodik a köznép közt. Ezen szomoru állapot 

okát kutatva, abban találja, hogy nemesak Kijevben, 

hanem egész Oroszországban az eddigi kormányrendszer 

folytán, a rendőrség fenntartására tizszer annyi volt ki- 

adva, mint az iskolák felállitására. – Erre Kissenev, 

Kazán, Harkov és Kijev városoknak az iskolára és a 

rendőrségre előirányzott költségvetéseit összehasonlitva, 

állitását számokkal erősiti. Kijev város a rendőrség fen- 

(artására évenkint 52,383 rubelt és 27 kopejket ad ki, 

holott az összes iskolára csak 6809 rubelt. E számok – 

mond a „Kijevljanin"t — elég világosan beszélnek, azért 
még egyszer ismételnünk kell: „Iskola vagy a börtön. 

= Vidéki lapjaink derék tagtársat nyertek a 
„Felsőmagyarországi Szemle" czimű ismeretter- 

jesztő, társadalmi, kereskedelmi és gazdászati hetilapban. 

Erre lehet következtetni a változatos és érdekes tartalmu 

1-ső számból. Előfizetési föltételek : egész évre 5 ít,fél- 

évre 2 ft 50 kr, negyedévre 1 ft 25 kro. é. Ajánljuk e 

jól szerkesztett ,Szemlé"-t t. olvasóink figyelmébe mint 

a magyar felvidék társadalmi és nemzetgazdászati éber 
előörsét. 

— Kassárólirja a „Felsőmagy. Szemle": „Váro- 

sunkban lakó honvédezredesek : Korponay s Trcsánszky 

s Pilatti szintén ezredes a közöshagseregnél Brünnben, 

összeállottak, s egy nagyszerű hadtani földrajzot adnak 

ki, melyhez az anyagokat évek óta gyüjtik. A mü alap- 

ját Korponay János uj átdolgozásu hadi geographiája 

képezi, melylyel a 40-es években a magy. tud. Akade- 

mia lev. tagságát nyerte el. Józset főherczeg pártolását 

igyekeznek megnyerni,hogy állami segélylyel legelőször 

magyar nyelven jelenjék meg, s csak aztán németül, fran- 

cziául s más nyelveken. Sikert kivánunk a tudós katona- 

irók e nagyhorderejü irodalmi vállalatához, mely ha csak- 
ugyan létre jő, a magyar névnek bent és kint egyaránt 
becsületet fog szerezni." 

Kimutatás a deési kisegitő pénztár-egylet 
1871. decz. havi forgalmáról. Bevételek: t. Pénz- 

tári maradék novemberről 11,157 ft 33 kr. 2. Könyvdij 8 
ujtagtól 10 ft - kr. 3. Havi bevétel 5,824 ft 25 kr. A. 

Visszafizetett kölcsön 34,510 frt. 5. Bélyegre 38 frt 20 

kr. 6. Kezelési bevétel 971 frt 90 kr. Összes bevétel: 
52,5114 frt 68 kr. - Kiadások: 1. Kivett tőke 
öszveg 2,722 ft 85 kr. 2. Váltóra kölcsön öszveg 

38,360 ft. 3. Bélyegre 38 frt 20 kr. 4. Irodai költ- 
ségre 27 frt 60 kr. 5. Kezelési személyzet fizetésébe 
145 ft. 6. Pénztári maradék januárra 11,218 ft 3 kr. 

Össz. kiadás : 52,511 fi 68 kr. Dr. Szőcs Sámuel, igazg. 
Tatrasi Ferencz, aligazgató. Govrik Kerencz, pénztárnok. 
Turbucz Ferencz, könyvvezető. 
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Nemzeti szinház. Szerda jan. 17-én „Tékozló- 

Tündérrege 3 felvonásban. 

Közönség köréből. 
M.-Lápos, január 8. 1872. 

A ,„Federatiunea" 444. sz. 3-ik hasábján, „Fap- 

te iliegale si seoondolose" czim alatt, „több románok' 

aláirásával megjelent czikkre vonatkozólag, következen- 

dő megjegyzéseket teszünk : 
a.) Ha a Láposvidék volt egyesbirája által kiszol- 

gáltatott, s a „Federatiunea"-ban felsorolt bünügyi 

számok igazak; ugy a felsorolt gyujtogatások s tolvaj- 

lásoknak is Láposvidékén igazaknak kellene lenni; de 

ennek igazságáról kétkedünk, mert jól ismerjük a fe- 
kete vérü magyarfaló misántrop románt; soha nem 
feledjük el, három és fél éven át vezetett igazságszolgál- 

tatási igáját; levan tartoztatva kése, mint corpus delieti 

a szbirosságnál, melylyel a m.-láposi vendéglőben egy 

magyar itju életét fenyegette közelebbről. 

b.) Nem tagadjuk, hogy mint egyebütt, ugy ezen 

szolgabirói járásban is történtek számos kihágások s 

bünügyi esetek; mert a rengeteg erdőségekkel körül 
vett Kárpát bal karja, ővezvén körül e vidéket, s e mel- 

lett két tolvaj fészekkel, Maramaros s Naszód havasai- 
val lévén összekapcsolva; hivált a nyári legelőről tör- 

ténnek számos marhalopások. Továbbá, a durva gazda, 
goromba cseléd, kiszolgált cseléd, s fizetni nem akaró 
gazdák között, számtalanok e vidéken is az összeütközé- 
sek. Ha hatalmi szigorral szolgálatra szorittatik a neve- 

letlen cseléd; felgyujtási bosszu az eredmény, mint ó- 
Láposon Handsildnál; ha fizetésre kényszerittetik a 
gazda; nagy lárma, feladás, félszeg adat férczelése s 

hirlapi meggyaláztatás, clubbirozás, pártkeresés s a 

hivatali candidatiobóli kimarasztalási törekvés az ered- 

mény mint ez Hirssel történt. 
c.) Ezek tudtunkra, a lopások s gyujtások okai 

és nem szolgabiró, vagy annak szelid, vagy szigoru el- 
járása a tolvajok ellen; annyit mondhatunk, hogy oly 

tolvajság e járásban még nem történt, melyet Mólnár 

Sándor ki nem keritett, a károst ki nem elégittette s a 

tolvajjal törvényesen el nem bánt volna. 

d.) Nem lajstromoztuk, mint a „Federatiunea" 

firkálá, a láposvidéki éventei tolvajlásokat, ha nem, ha 
azok, akár egyforma fokon állanak, akár évente neve- 

kednek, mindennekfeletti főoka, a nevelés hiánya, 

s hogy e vidéken, mind az egyház, mind az iskolai ne- 

velésnek minő mér foka van; mutatja a „Federatiunea" 

érintett czikke, melyet egy ó-pap és egy r.-tanitó H. 

kérésére, 40 forintért irtak. 
e.) Egy tived óta figyelemmel kisérjük e vidék 

Bach és Smerling korszakokat zellem 
áltunk a magyar és román iskolák alapkövei le 
és tiszta lélekkel mondhatjuk, hogy mi e vidék mindkét 
ajku népénél, csakis becsületet s testvéries szeretelett 
tapasztaltunk s al„ Federatiunea"-ban felsorolt csalások, 
hamis esküvések, tolvajlások, gyujtogatások a román 
nép között, azóta kezdettek el terjedni; mióta a piaczon, 

templomban és iskolában a magyarság ellen izgatnak. 
E vidék román ajku népe corruptiaja nem Mólnár 

Sándor szolgabiróságával kezdődik; hiszen ő e vidék 
szülőttje; az összes nép szeretetének vállai emelték 
hívatali állására a nagyra becsülés közszelleme tartja 

fen; ha nem az az idegen románok be tolonczoztatásával 

kezdődik. 

népe erkölcsi emelkedését-éssüly 

Sokan. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Jan. 15-ről: 50, Metalligues 62.80, 50, Nemzeti 

kölcsön 72.20. 1860-diki államkölcsön 107.25. Bank- 
részvények 872. Hitelrészvények 346. -. London 115. 
10. Ezüst 113.75. Cs. kir. arany 5.48. Napoleondor 
9.13. : 

Földtehermentesitési kötvények: Magyar 80.25. 
Temesi 78.25. Erdélyi 78 50. Horv.-Slavon — — 

Id. felelős szerkesztő : Sándor János. 

Nyilttér. 

c277) 36— 

Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőtb) 

gyógyit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANDLER MOR 
orvos- és sebésztudor, szülész és szemész. a 

Rendel naponként délelőtt 11 órától I-ig és 

délután 3 órától 5-ig. 
Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám 

1-ső emelet 14. sz. 

, 

mrnDijjal ellátott levelekre azon- 

nal válasz adatik. 

III. Beküldetett. 32. 

Minden betegnek erő és egészség, orvossák és 
költség nélkül. 

Revalesciére du Barry Londonból. 
Minden szenvedőknek egészség a delicat Revales- 

ciére du Barry által, a mely gyógyszer és költség nél- 
kül következő betegségekek gyógyit: gyomor-, ideg-, 
mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, takonyhártya-, lélegzés-, 
húgyhólyag- és vesebajokat, gumót, aszkort, mellszoru- 
lást, hurutot, emésztéshiányt, dugulást, hasfolyást, ál- 
lanságot, gyengeséget, aranyért, vizkórt, hideglázt, szé- 
dülést, vértolulást, fülzúgást, émelygést és hányást még 

a terhesség alatt is, húgyfeszt, bDúskomorságot, sorvadást, 
csúzt, köszvényt, sárgaságot gyógyit. - Kivonat 72,000 
elismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógyszer- 
rel daczoltak : 

Elismervény sz. 48.421. 
Ujvár, Magyarországon. 

Több év óta nem volt teljes egészségem, emész- 
tésem mindig zavart vala, gyomorbajokkal s nyálkásság- 
gal kellett küzdenem. E bajoktól megszabaditott a Re- 
valesciére tizennégynapi használa. 

Goten, Stajerhonban, u. p. Birkfeld, 19. dec. 1869. 

az sok oldalról tudomásra is lőn hozva. E jeles szer bor- 
zasztó lélegzési nehézségtől, kinos köhögéstől, torokfá- 
jástól, szélkórtól és gyomorkörcsöktől mentett meg, 
melyekben sok év óta szenvedtem. 

Steininger Vincze, nyug. lelkész. 

Táplálóbb lévén a húsnál, a Revalesciere felnöttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1/, fontos bádog szelenezékben 1 frt. 50 kr. 
1 0 2 frt. 50 kr,, 2 tb A frt. 50 kr.,, 5 C6 10 frt., 
12 G6 20 frt., 24 Có 36 frt. 

Igen tisztelt ur! Szivesen és kötelességemből ki- 
folyólag bizonyitom a Revalesciére jó hatását, a mint 

Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

48 csészére A frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ít. 

288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható: Barry du Barry és társa által Bécsben 

Wallfischgasse 8. és FaukalJózsef füszerkereskedésébe 
Pesten Töröknél, Brünben Eder E 
Binder K. úr gyógytárában be 
doutte során. Továbbá: Kronstádter J 
kül-monostorutcza 134 sz., és főtér 2. szám a zálogin- 

tézetnél, valamint minden városban jó gy é 
reske bécsi ház e 

12 csészére 1 frt. 50 kr. 24 csészére 2 frt. 50 kr. 
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Minden ozikket, a melyek különböző hirlapokban hirdetve vannak, bármely szakmához-tartozzanak, megkeriti Glattau N. bazárja 100,-kal olcsób- 
mint a hogy azokat az illető czégek hirdetik. – Teljes árjegyzékek több mint 13,000 czikkről ingyen és bérmentesen küldetnek meg. 

Következő mesés olcsó árak mellett árul és küld meg a vidékre 

GLATTAU N, ELSŐ PÁRISI BAZARJA 
Austria számára Bécsben. Stadt, verlngerte Kárntnársírasse Nro. 51, a Todesco palotában. Aj 

Bécsi bőráruk, 
a világ legjobb gyártmányai gyanánt 

ismervék 

Nöői kézi táskák, aczélabroncscsal, 1 drb. 65, 
75, 90 kr. 1 ft; eégész nagy 1.20, 1.50; legfi- 
nomabb chagrin-bőrből, aranyzott zárral és csat- 
tal, darabja 4 80, 2, 2.50 nagy 3, 3.40; 

egész nagy 3.80, 4; előtarisznyával 1 ftial több. 

Gyakorlati pénztárczák, férfiak, höl- 
gyek és gyermekek számára, aranyzott 

zárral vagy gummi szoritóval, darakja 35, 50, 
85 kr; finom 1, 1.30, 1.70; egész fnom 3 

250, 3, 3.50. 
Gyakorlati szivartározák, 1 drb. 40, 60, 
8 0 kr; finom 1, 1.20, 1.50, legfinomabb 2, 2.50, 
, 3.50, 4, 4.50. 
MLevéel- és pénztáskák, gyakorlati beosztás- 
sal, 60, 80 kr. finom 1, 1.20, 1.50 kr, legfűi- 
nomabb 2, 2.10, 2.80, 3.20, ft. 
Jegyzetkönyvek 10, 15, 20, 25, 30 kr; fi- 

s nomak bőrkötésben 40, 50, 60, 80 kr. 1 ft. 
Utazó táskák, legerősebb bőrből zárral, 1 

drb. 2.10, 2.40, 270, 3.10, 3.10, 4, 1330, 
.80, az árak a nagyság szerint számitvák. 
Waterproof-utiböröndök, gyakorlatilag be- 
en é va, 4 drb. 2.10, 2.80, 3.50, 

frt. egész k 4.50, 5, 5.50 6 frt 
Uti palaczkok pohárral bőrboritékban, 1 drb. 
.20, 1.50, 1.80, 2.10, 2.40. 

Oíisz-albumok. 
Colossális választékban és változatosságban. 1 db. 
25 képre 35, 60, 80 kr. 1 frt. finom diszit- 

1 1.20, 1.50, 1.80, 3, 2.50; 4 drb 
00 r.1.20, 1.50 legfinomabb 

épekkel sat. 1.80, 2 2.50, 3, 3.50, 

Báli és séta-legyezők. 
Colossális választékban. - 1 drb. egyszerü, szép 

30, 40, 50, 60 kr; legszebb festéssel 40, 60, 
80 kr, 1 frt. 1.20, 1.40; legdíiszesebb kiálli- 
tással 1.80, 2, 2.50, 2.86, 3.20, 4,80, 5 frt. 
Virágbokréta benne rejte!t legyezővel, a mely 
etszés szerint azonnal eltünhet, 1 drb. 80 kr, 
1 frt. 1.50; legfinomabb 2.50, 3, 3.50. 

Legjobb fésük, kemény kaucsukból. 
1 pipere-fésü 15, 20, 25, 30, 35 kr; 1 porfésü 
20, 25, 30 kr; 1 nyélfésü 25, 30, 35 kr; 1 
tüzőfésü 30, 40, 50 kr; egy zsebfésü 10, 
20, 25, 30 kr; zsebfésü tükörrel és kefével 
25, 30, 40, 50 kr. 

Legjobb, uj mód szerint fogott kefék, 
melyek e minőségben csak itt kaphatók. i 
hajkefe 30, 40, 50 kr; finom 65, 85 kr. 1 Írt; 
legfinomabb 1.50, 4 ruhakefe 50, 60, 80 kr. 
4, 1.20; legfinomabb 1.50, 1.80, 2 frt. legfino- 
mabb fogkefe 15, 20, 25, 30, 35, 40 kr; 
körömkefe 25, 30. 35, 40, 50, 60, 8Ő kr. 

Mosdó-szappanok csak egész finom minősé- 
güek, 1 tuczet nagy glyeerin-szappan 1 f. 
15 kr; 1 tuczet nagy keserü mandula 
szappan 85 kr. 1.10; 1 tuczet virág-szap- 
pan, miuden illatra osztva 1.90, 2.50; 1 tu- 
czet gyümölcs-szappan, minden gyü- 

mölcsnemet hiven utánozva 95 kr. Ezenkivül 
minden más szappannemcek. 
1garnit levélpapir, mely 100 drb. leg- 
finomabb levélpapirt tetszésszerinti betüvel vagy 
névvel, 100 árb. legfinomabb boritékot és 100 
drb. pecsétragasztót tartalmaz. Mindössze 1 frt; 
még finomabb 1 frt 30 kr; legfinomabb szines 
borítékkal 1 frt 70 kr. 

1000 drb. arany lak. levélpecsét, uj, 
szabadalmazott módon gumizva, tetszésszerinti 
czéggel, czimerrel sat. csak 1 frt 60 kr. 500 

; 1 drb. 100 képre 3, 3.50, 4, 5-12 frt; 
drb. 200 képre 4, 4.50, 5, 5.60, 6, 7-18 
utóbbiak a legújább diszpéldányokban. 

bumok zenével, melyek a felnyitáskor két 
szép darabot játszanak, igen alkalmasok aján- 
ékokra, s minden szalon díszére szolgálnak; 

1 drb. í, octav alakban legelegánsabb kötéssel 
8 frt 50 kr. még finomabb 11 frt. legfinomahb 
14, 16 frt; 1 drb. %, octav alakban hasonló ki- 
állítással 14, 12, 14 frt, 16-18 frt. diszdarabok 
negyedrét alakban 14, 16, 18, 20, 24 fit. 
ómappák, minden darab bezárható, igen gya- 

drb. 1 Ífrt 25 kr. 
Nélkülözhetlen az utazásnál egy jó 
Lefaucheux-Revolver, mely 6 másod- 
perczben 6 biztos lővést ád, anélkül hogy kakast 
keljen felhuzni. E gyorsaság mellett e fegyverek 
a legnagyobb hordtávval birnak. 1 drb. 7 mil- 
limeteres 13 frt 50 kr, kemény töltés hozzá 
100 drb. 3 frt. 50 kr, 9 millimeteres 17 frt. 
töltés x frt; 12 millimeteres 19 frt. töltés 4 frt. 
50 kr; ökölrevolverek, 5'1 husszuak da- 
rabja 8 frt. 50, töltés hozzá 3 frt. 50 kr. 

Komoly szó a pipásokhoz! 
korlati 1 ífrt, 1.20, 1.50, 2 frt, ugyanazok teljes Gyakran megtörténik, hogy rosz szivarpapir hasz- 
írószerrel ellátva 2.20, 2.50, 3, 3.50, 4, 4.50. 
ecessariek legizletesebb kiállítással, minden 
szükségés varró eszközzel ellátva, darabja 45, 
60, 80 kr. 1 ft; nagyobbak 1.50, 1.80, 2 frt. 

sat. ; egész nagyok, finomak 2.50, 3, 3.50, A, 
4.50, 5 frt. díszda dékokra 6, 7, 8 

csből akármit meg akarnak rendelni mindent megkaphatnak Glattau N. párisi bazárjából. Még 

nálása miatt émelygés marad a szájban, mely 
az egészségre nagy mértékben káros, E bajon 
most gyökeresen segítve van, mert most török 
dohányt papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 
hatni. Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 
tömhetni, pótolja a papitt s kevesbiti a szivar- 
csinálási időt és ára csak 25 kr. 

ándékok férfiak, hölgyek és gyermekek számára: 
Alpacca-gyertyatartók dombor oszlopok- Tömérdek végeladása 

több megbukott nap- és esernyő- 
gyárnak. 

szép nagy esernyő Esernyők, 1 
1 alpakka esernyő 2.80, 3.50 1.50, 1.90; 

3.60, 4; 1 drb. nehéz lyoni selyemből 5, 5.50, 
6, 6.50, 7, 7.50. 

Napernyők, 1 drb. tavaszi napernyő lyoni 

frt. 1 darab kelméből 60, 80 kr. Egy nagy 

selyemből 2, 2.40, 2.80 ; selyembélléssel 3.20, 
3.80, 4, 4.50; Árnyernyők 1.80, 2.50, 3. 

A legjobb nadrágtartók gyári raktára, 
melyek tartósságáért jótállás vállaltatik; 1 pár 
angolczérnából 45, 60, 80 kr; selyemből 85, 
95 Kr, 1.10, 1 frt 60 kr. 

aczélból, legjobbak a világon, darabja csak 20, 
30, 40, 60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50 kr. 

A hires kanalok Bessemer-aczélból, me- 
lyek jól megónozva, az ezüsthöz hasonlitnak s 
szinöket soha se vesztik el. Egy tuczet evő 
kanál 85 kr, finomabb 1.20; egy iuczet kávés- 
kanál 45 kr. 

Ezüstlemez-Chinaezüst, jobb a közönséges 
Chinaezüstnél, mert a helőle készült tárgyak 
erős ezüstlemezzel vannak behuzva, s csak 
az alólirt bazárban kaphatók. Az ezüstlemez- 
Chinaezüstért 10 évig vállalok jótállást. Egy 
tuczet evő-kanál csak 16 ífrt. 50 KT, 
kávéskanál 9 frt 20 kr; egy tuczet kés- 
villa 26.50, 28 frt; egy zöldségkanál 
3.90, 4.60; egy tuczet csemegés 9 ft. 80 
kr, í2 frt; egy sótartó, legelegánsabb alaku 
2.10, 2.85, 3 frt; egy borshintö 1.15, 1.90; 
egy czukorhintő 1.90, 2.10; 1 tejmerő 
2.75, 3.40; egy levesmerő 5.40, 6.4ő, 7 t; 
egy tuczet palló uj, legelegansabb alakban 
3 frt 25 kr, egy pár asztali gyertyatartó 
A, 1.90, 5.85, 6.30, 7.25. 

China-alpacca-kanalok, szépség és tartós- 
ság miatt hiresek, egy tuczet evő-kanal 2.35, 
2.75, 3.50, 4.50, 5.20, egy tuczet kávés- 
kanal 1.30, 1.60, 2.35; egy levesmerő 90 
kr; egy tejmerő 45-60 kr. 

Valódi tajték-szivarszipkák és pipák, 
legszebb faragyánynyal 4 drb. 50-80 kr. 1 
frt; diszdarabok 1.50, 1.80, 2, 2.50; hasonló 

szopokával. 

Legfinomabb stájerhoni és angol ét- 
szerek, egy tuczet kés-villa fába foglalva 
2, 2.40, 3 frt; bivalszaruba 4, 4.50, 
5.50, 6 frt; legfinomabbak 7, 8, 9 frt; egy 
tuczet csemege-készlet 2, 2.50, 3. 3.50, 
4, 5 t. 

pontosan és lelkiismeretesen teljesittetik. 

GLATTA N. első párisi bazárja 
Austria számára Bécsben, Stadt, voerlangerte Kárntnerstrasse 51, a Wallfisehgasse szegletén, a Todesco-palotában. 

NE Elárusitók különös engedményt kapnak. 

napernyő kelméből 80 kr, 1 frt. 1.20, nehez Angol ollók, legjobbak: egy 

A hires toll- és zsebkések Eessemer- Zsebbeli lámpák, az 

,Ecritoireok, 

kal, hiresek mint legjobbak 
=Magasság: 4/11571 6/71 T// 8/4 9 10" 

4 darab: 10, 50, 60, 70, 80, 90 kr, 1 frt. 
kelméből, Zsebbeli hévmérőök, szekrényben egy darab 

csak 25 kr. 

4 drb. utánzott selyem esernyő (Zanella) 3.20, A legujabb neoessair-arany-tojások, 
a melyben egy tűkkel telt tűtartó, egy kettős 
czérnatekerő s egy chinaezüst gyüszű van, da- 
rabja csak 30 kr. 

selyemből 1.90, 2.20, selyembéléssel 2.80, 3 Látcsövek, legjobb üveggel, nagy távolságra 
pontosan mutatók, darabja 60, 80 kr. 1 frt. 

hurkoló 
olló 15, 20 kr. 25, 30 kr; egy szabász 
olló 25, 30, 35, 40 kr. legnagyobb. 50, 
60, 70 kr; egy szabó-olló 45, 65, 80 kr. 
1 frt. 1,20; papirvágó olló 60, 80 kr. 1, 
1.20, lámpanyiró petroleum lámpához 35 
kr; ollóláncz 20 kr. 

annyira kedvelt va- 
kitó üveggel a 60, 70, 80 kr; négyszeres 
vakitóval 1, 1.20; könyvalakban összerakható 
2 frt. 50, 4 frt; egy mellényzseblámpa 
80 kr. 

Fénykép keretek 1 drb. 4, 6, 10, 15 kr; 
finőm 20, 30, 40 kr; legfinomabb 60, 80 
kr; Cabinet aláku 50, 60, 80 ki. 1 frt. 1.20. 

Kitünő angol borotvák (minden darab 
két évi jótállással árultatik) egy darab 
Gladstone-Razor 80 kr; Prince of 
Wales-Razor 1.20; Egész finom General 
Napier-Razor 1 60; Legfinomabb Admi- 
ral-Razor 2 frt; egy Model-Razor, 
legjobb kés a világon 3, 3.50. Minden darab 
szekrényben. Egy szekrény két legjobb minő 
ségü borotvával 1.80; Borotváló szelen 
cze fából vagy fémből 10 kr; Borotváló 
ecset 15, 20, 25, 30 kr; Egy borotváló 
szappan 15, 20 kr; egy fenőbör csa- 
varral 45, a nélkül 25 kr; fenőbőrpép 
25 kr. 

Nélkülözhetlen minden férfinak ! 
Borotváló pipere-szekrény finom, zárral, 

nagy tükörrel s következő az öltözethez szük- 
séges tárgyakkal: 4 finom angol borotva, 
borotváló ecset, 1 borotváló szappan, 6 
borotváló szelencze, 1 fenő bőr 
egy pipere fésü, 1 fogkefe, 1 finom fogpép, í 
viasz-hajkenöcs, 1 drb. mósdó szappan, 1 té- 
gely finom hajkenőcs, 1 üveg franczia hajolaj; 
ennek mind össze csak 2 frt 80 kr. az ára. 

árakban kaphatók simá szipkák és borostyánkő- Aczél-irótollak, 1 skatulya 144 drb. „Cor- 
respondenz"-tollal 30 kr; Kuhn-féle tollal 60, 
80 kr. 1 frt; angol tollal 80 kr. 1, 1.20; egy 
tuczet toltartó 5, 10, 15, 20, 30, 40 kr. 

elegáns csiszolt szekrénykék, 
belül elosztva, van bennök: toltartó, irón. 
dőrzsölő gummi, 1 tuczet aczéltóll, 2 rud fnom 
pecsétviasz, darabja csak 35 kr. 

a legkisebb megrendelés is szigoruan, 

Kezet kell nyujtani 
szerencsének! 

fDO,DOB tallért, 
mint kedvező esetben legmagasabb nyereményt 
nyujt a legujabb nagy pénzkisorsolás, mely a 
m. kormánytől engedélyezve és biztositva van. 
Az uj térv előnyös beosztása olyan, hogy ke- 

vés hónap folyama alatt 7 kisorsolásban 2=2?,900 
nyeremény fog kihuzatni, melyek közt esetleg 
n00,000, egyenként pedg 60,000, 
40,000, ?0,000, 25,000, 12,000, 
l0s, sos0 6000 000 000, 
=?000, azo0, í55-ször O00, 211-szer 
00, 333-szor =o, 17,100-szor Az sat. 
tallér főnyeremény van. 
E nagy az államtól biztositott pénzkisorsolás 

legközelebbi első huzása hivatalosan van meg- 
állapitva 

s már 18ő2 január 23-én és 
26-án lesz, : 

s erre 
4 egész eredeti sorsjegy ára csak 7 frt. 
1 fél n 3 

1 negyed .n osztr. bankjegyekben az összeg beküldése mellett. 
Megrendelések azonnal legpontosabban telje- 

sittetnek, s tölünk az állam czimerrel ellátott 
eredeti sorsjegyeket mindenki személyesen veszi 

A megrendelésekhez a szükséges játéktervek 
ingyen mellékeltetnek s minden huzás után az 
érdekelteknek felszólitás nélkül küldjük meg a 
hivatalos kimutatásokat. 
A nyeremények kifizetése állam-biztositás mel- 

lett mindig pontosan történik, s egyenes meg- 
küldés vagy Ausztria minden nagyobb piaczain 
fennálló összeköttetéseink utján eszközölhető. 

Üzletünknek mindig kedvez a szerencse, s csak 
ezelőtt kevés idővel több tetemes nyeremény 
mellett a három főnyereményt fizetüik ki 3 
huzásban, a mint ezt hivatalos bizonyitványok 
tanusitják. 
Ezen, a legszilárdabb alapra fektetett vállalat 
iránt az érdekeltség előreláthatólag mindenütt, 
igen élénk leend; tessék tehát már a közel hu- 
zás végett is minden megrendelést mielőbb 
egyenesen 

Steindeecker S. és Társa 
bank- és váltó-üzletéhez Hamburgban intézni. 
Vesz és elad mindenfhle államkötelezvényt, vasut- 

részvényt, kölcsönsorsjegyet. 
U. I. Ezennel köszönjük az irántunk tanusitott 

bizalmat, s a midőn az uj kisorsolás kezde- 
tén résztvevésre telhivni szerencsénk van, 
ezután is igyekszendünk, hogy mindig pontos 
és szilárd szolgálat által tisztelt érdekbaráta- 
ink teljes megelégedését kiérdemeljük. 

Si) 4 

Nehézkóros görcsöket 
(nyavalyatörést) 

levél által gyógyit egy százszoroson 
jónak bizonyult szerrel 

Witt A. 
Berlin, Lindenstrasse 18. 

(256) 35- 

nyugdíj- és éle 

Iroda 
ajánlataikkal egyenesen 

etbiztositótársulat 

Alaptóoke: 

forint 
Váczi-uteza, a „vastuskóhoz I emelet 

vezér-, fő-, vagy kerületi ügynökséget kivánnak vállalni, forduljanak ebbeli 
az igazgatósághoz Pesten. = 

belevontuk hatáskörünkbe. 
a 1872. január 1-jén hat 

A „Kronos nyugdij- és életbiztositó-társulat 
Pestvem 

alapszabályait a magas magy. kir. miniszterium megerősitvén, üzleti tevékenységét nov. 15-én megkezdte. Biztosítási kom- 
binatioink sokszerüsége, dijszabályaink jutányossága mellett az életben előforduló mindennemü biztositásokat a lehető 
legelőnyösebb föltételek mellett fogadunk el. 

Megkötünk élet és halálesetre szóló biztositásokat, hozomány-biz- 
tositásokat, nyugdijakat, a gyakorlati életből meritett s annak megfelelő 
huszonkét módozat szerint, egyben a vasuti balesetek elleni biztositást is 

a r z 

Kkölcsönmös fírdélési egylelet 
nyitunk meg, melyek leszámolása 14, 16, 18, 20, 22 és 24 év mulva fog eszközlésbe vétetni. - Ezek a takarék- pénztár 
ezélját a kölcsönös öröklés előnyével kötik össze, mi által gyakran csekély betételek is tetemes tőkékké szaporodnak fel. 
Különösön a t ez. szülők figyelmébe, kik gyermekeik jövőjét a leggyakorlatibb és le 
tositani, ajánlhatjuk ez utóbbi biztositási módozatot. 

gjövedelmezőbb módon kivánják biz- 

Az igazgatéság. 

8-10 (336) 

z 

Kolozsvár 
Első k 

Oklevéltárral. l. 

ra 10 

az ujabbk örténete lesz. 

ogja a 

) Ös- ó- és középkor. C513. Kr. e. - 1540. Kr. u. 
Egy külön kötet világositó rajzokkal. (36 tábla.) 

kereskedésében Kolozsvártt és általa minden könyvárusnál kapható: 

tortémete. 
ötet. 

bElek, 
frt. cs2 

munkát itt hosszasan dicsérgetn és aján- 
sak a nok megjegyezni, hogy Kolozsvár város e 
maradaudó emléket emelt. Siessen tehát e 

emil alát venni és terjeszteni, hogy a nagyszorgalmu és 
tudós iróba minél több kedvet öntsön e munka folytatására, mely 

ki megszerezte magának ezen 
pozgatni és benne buvárk 

rös értelmes 

mentesitési kötvényeket; 

utalványok utján lehet rendelkezni ; 

hátiratilag forgatható pénztárjegyeket 
értéke 100 írt; 

A kolozavári 

hitelbank es zálogkölcsön társulat 
1. leszámitol váltókat, utalványokat, kihuzott sorsjegyeket és kereskedelmi 

kötvényeket; 
2. vesz és elad földtehermentesitési kötvényeket, részvényeket, magán köt- 

vényeket és más értékpapirokat saját és idegen rovásra; 
3. béhajt váltókat és évi járulékok, kamatok, osztalékok, szelvények, utalványok 

és más czimen levő követeléseket; kiveszi a pénztárból az utalványezott földteher- 

4. elfogad örzeményképpen mindennemü értékpapirokat és értéktárgyakat ; 
5. elfogad folyó számlára pénzeket, váltókat és értékpapirokat, a melyekről 

6. átvesz pénzeket, a melyekről kamatozó, felmondási határidőhöz kötött s 
az ilynemű pénztárjegyek legkisebb ad ki; 

7. a zálogkölcsön-üzletben kölcsönöket ad a) mindennemű ingóságra, 
b) drágaságra; ékszerekre s arany- és ezüstnemüekre; c) értékpapirokra, azaz min- 
dennemü államkötvényekre és iparvállalati részvényre. 

30- 

Hangverseny pianinők . 

Áljátszottak 

ban teljesittetnek. 

Triska Ferencz 
zongora-kereskedése 

Kolozsvártt. 

350 frt. 
Hangverseny szárnyzongorák 

340-től 450 frtig. 
100-tól 280 frtig. 

Vidéki megrendelések legpontosab- 
39-* izó) 

Pakolásért minden darabnál 10 frt. 

Jótállás 5 év. 

Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvárt. 


